Gemeinde Strullen

dort

Gemeindeverwaltung, Forchheimer Str. 32, 96129 Strullendorf, Tel. 09543-8226-0 (Fax: 8226-90), E-Mail: info@strullendorf.de

Jahrgang 57

Freitag, den 19. Juni 2020

Nummer 25

Bk
e

DER GARTEN FUR ALLE

Aktion 10: Sitzgarnituren und Grill fiir den Gemeinschaftsgarten

Einige Spazierganger, kreative Steinketten-Leger oder fleiige BlumengieRer werden unsere
neue MGH Errungenschaft bereits bemerkt haben: 2 massive Sitzgarnituren und 1 Grill. Dank
einer Forderung durch die Adalbert Raps Stiftung, konnten wir endlich diese Anschaffung fiir
das AuBengeldnde tatigen. An einem heiRen Frihlingstag vor Pfingsten hat der Bauhof die
Sitzgarnituren zusammen gebaut und aufgestellt.

Habt vielen herzlichen Dank fiir Euer Engagement fiir das MGH, lieber Bauhof !!!

Nun stellt sich die Frage: wann geht es wieder los mit dem MGH? - Das fir die
Mehrgenerationenhduser zustandige Referat im Sozialministerium ist dabei, in Abstimmung
mit der Spitze des Ministeriums und mit dem zustdndigen Gesundheitsministerium
grundsatzliche Hinweise zu geben, unter welchen Voraussetzungen eine Offnung der MGHs
denkbar ist. Die Chancen stehen also gut, dass auch wir in absehbarer Zeit Teile unseres
Angebotes wieder hochfahren konnen. Genaueres erfolgt, sobald das Okay der

Entscheidungstrager vorliegt.

Danielle Busboom (Leitung MGH / FSP)
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In eigener Sache:

Fir den Fall, dass lhr Mitteilungsblatt wegen

des Corona-Virus' nicht oder nur eingeschrankt
hergestellt oder verteilt werden kann,

haben wir alle Inhalte online freigeschaltet.

= Nutzen Sie diese Mdglichkeit unter: OL.WITTICH.DE

B AMTLICHES

VOLLSPERRUNG - Teilstiick ,HauptstraBBe"
Mistendorf

Wegen Bauarbeiten wird ein Teilstick der HauptstraBe, 96129 Strul-
lendorf, OT Mistendorf vom 22.06.2020 bis 23.06.2020, flr Fahrzeu-
ge aller Art komplett gesperrt. Eine Durchfahrt ist daher nicht moglich.
Wir bedanken uns fur Ihr Verstandnis.

Ihre Gemeindeverwaltung

VOLLSPERRUNG - Teilstiick ,GartenstraB3e"
Mistendorf

Wegen Bauarbeiten wird ein Teilstick der GartenstraBe, 96129 Strul-
lendorf, OT Mistendorf vom 30.06.2020 bis 01.07.2020, fur Fahrzeu-
ge aller Art komplett gesperrt. Eine Durchfahrt ist daher nicht méglich.
Wir bedanken uns flr Ihr Verstandnis.

lhre Gemeindeverwaltung

Offentliche Gemeinderatssitzung
am 22. Juni 2020

Am Montag, 22.06.2020 findet um 19.00 Uhr in der Karl-Wagner-Halle
in Strullendorf eine 6ffentliche Gemeinderatssitzung mit folgender Ta-
gesordnung statt:

1. Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom
25.05.2020

2. Aufhebung des Bebauungsplanes ,Im Weidengraben® in Zeegen-
dorf:
Billigungsbeschluss und Beteiligung der Offentlichkeit und der
sonstigen Trager 6ffentlicher Belange; Referent H. Valier

3. Bebauungsplanénderung Geisfeld-Nord in Geisfeld;
Billigungsbeschluss und Beteiligung der Offentlichkeit und der
sonstigen Tréger 6ffentlicher Belange; Referent H. Valier

4. Bestellung von Referenten/-innen/Beauftragte (z.B. Jugend)

5. Offentlichkeitsarbeit;
Auflegung von Werbematerial Uber die Gemeinde Strullendorf;
Corporate Identity, Corpporate Design: Brainstorming/Gedanken-
austausch

6. Antrag auf Gewdhrung eines Zuschusses fur Renovierungsar-
beiten in der Offentlichen Blcherei des Kath. Pfarramtes St. Paul
Strullendorf

7. Rechenschaftsbericht zur Jahresrechnung 2019;
Kenntnisnahme und Weiterleitung an den Rechnungsprifungs-
ausschuss

8. Anfragen von Gemeinderatsmitgliedern;
Bericht Uber dringende und unaufschiebbare Geschéfte

Die Ubrigen Tagesordnungspunkte werden im anschlieBenden nicht-
offentlichen Teil dieser Sitzung behandelt.

Fundsachen

In der Gemeindeverwaltung wurde
- 1 Kissen

abgegeben.

Der/Die Eigentimer/in wird gebeten, sich im Rathaus, Forchheimer
StraBe 32, Zimmer 1 zu melden.

Dichtigkeitspriifung von
Entwiésserungsanlagen - Start in Zeegendorf
Siehe Seiten 3 bis 5

B ANDERE STELLEN u. BEHORDEN

Fachstelle fiir pflegende Angehdorige
- die Beratungsinstitution der
Arbeitsgemeinschaft Bamberger
Wohlfahrtsverbande

Die Fachstelle fur pflegende Angehtrige bietet Angehdrigen ein regel-
méBiges kostenloses Gespréachstreffen zum Austausch (ber aktuelle
Note, Sorgen und Angste mit anderen, die mit dhnlichen Problemen
konfrontiert sind.

Wie soll es weitergehen, wie soll ich das schaffen?

Das Kennenlemen neuer Lésungswege im Umgang mit den Hilfebedurf-
tigen aber auch Informationen Uber Unterstltzungsangebote im Alltag er-
moglichen die von der Fachstelle koordinierten Treffen der Angehdrigen-
gruppe. Die Fachstelle fir pflegende Angehdrige bietet eine Angehérigen-
gruppe in Appendorf an. Am 9. Juli um 18.00 Uhr findet das Treffen im
,Gasthaus Zur Hilde am Brunnen®, Oberhaider Str. 2, in Appendorf statt.
Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

Fur Ruckfragen stehen Ihnen die Mitarbeiter von der Fachstelle fur
pflegende Angehdrige unter Tel. 09 51 / 20 83 501 oder per E-Mail
info@pflegeberatung-bamberg.de zur Verfigung.

Die Fachstelle freut sich Gber Ihr Kommen zum néchsten Treffen am
09.07.2020.

Corona-Ticker 17: Wichtige Infos
fiir Unternehmen im Landkreis Bamberg

Sehr geehrte Unternehmerinnen und Unternehmer,

die Kurzumfrage der Wirtschaftsférderung ,Post-Corona: Wie geht es
weiter?” ist mittlerweile ausgewertet. Aufbauend auf den Ergebnissen
schaffen wir umgehend mit der Sprechstunde Finanzierung ein kon-
kretes Angebot fir unsere Unternehmen. Weitere Angebote sollen in
Zukunft folgen. Herzlichen Dank an dieser Stelle, dass sich so viele
Unternehmen an dieser Umfrage beteiligt haben!

Ihr Landrat

Johann Kalb

Uberbriickungshilfe Corona
Die Corona-Soforthilfen von Bund und Land sind Ende Mai ausge-
laufen. Der Koalitionsausschuss der Bundesregierung hat am 3. Juni
2020 beschlossen, dass ein Programm flr Uberbrickungshilfen zur
Sicherung der Existenz von kleinen und mittelstandischen Unterneh-
men bei Corona-bedingten Umsatzausféllen aufgelegt wird. Im Mittel-
punkt steht die Existenzsicherung von kleinen und mittleren Unterneh-
men (inkl. Soloselbstandige und Freiberufler).
Noch kénnen keine Gelder Uber das Anschlussprogramm der Corona-
Soforthilfe beantragt werden. Das Bayerische Wirtschaftsministerium
hat aber bereits erste Eckpunkte fir das Programm ,Uberbriickungs-
hilfe Corona“ zusammengestellt. Um Missbrauchsféllen vorzubeugen,
sollen Fordermittel aus der Uberbrickungshilfe erst flieBen, wenn
Steuerberater die geltend gemachten Umsatzrickgédnge und fixen
Betriebskosten in geeigneter Weise geprift und bestatigt haben.
Hier finden Sie die ersten Informationen:
www.stmwi.bayern.de/ueberbrueckungshilfe-corona

Fortsetzung Seite 6
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Dichtigkeitspriifung von Entwisserungsanlagen — Start in Zeegendorf
Wieso — Weshalb — Warum oder warum jede Beschwerde ein Geschenk ist

Die Gemeinde hat im April 2020 alle Grundstiickseigentiimer in Zeegendorf angeschrieben,
bis zum Ende des Jahres die Dichtigkeit ihrer Entwésserungsanlagen nachzuweisen.

Auf Grund erster Nachfragen, Riickfragen und Beschwerden haben wir im Mai 2020 noch
eine informierende Erlduterung nachgereicht, inklusive dem Auszug aus der zu Grunde
liegenden gemeindlichen Satzung. Es ist moglich, dass sich der Gemeinderat seinerzeit in
Erstellung der gemeindlichen Satzung auch Vorschlidgen einer Mustersatzung bedient hat, die
einige von Thnen im Internet recherchiert haben. Daher ist der Eindruck entstanden, dass der
mitgeschickte Auszug aus der Satzung nur aus einer Mustersatzung ist: Das ist nicht der Fall,
es handelt sich um unsere Satzung.

Im Nachgang dazu haben sowohl unsere Mitarbeiter als auch ich Nachfragen und
Beschwerden beantwortet und personliche Gespréiche gefiihrt, unter anderen in Begleitung des
2. Biirgermeisters.

Ein erstes, kurzes Fazit vorweg: In den Gesprachen und Telefonaten hat sich herausgestellt,
dass die Dichtigkeitspriifung an sich nicht in Frage gestellt wird.

Die ,,Wegbeschreibung* dorthin hat gefehlt, sprich die Information und Erklérung durch die
Gemeinde, warum es liberhaupt von Néten ist und auf welcher Grundlage das Ganze
vonstattengeht und welche Idee und Veranlassung dahinter steht.

Die Dichtigkeitspriifung hitte besser, vollstdndig und umfanglich erldutert werden miissen,
auch auf welcher Grundlage sie beruht und warum gerade jetzt.

Daher nehmen wir als Verwaltung auch die Beschwerden als Geschenk und Motivation
an, es in Zukunft besser zu machen!

Zur Dichtigkeitspriifung an sich:

Der Gemeinderat hat am 08.11.1993 die noch heute giiltige sogenannte ,, Satzung fiir die
offentliche Entwiasserungsanlage der Gemeinde Strullendorf ,, beschlossen. Die
Gemeindeverwaltung wurde seinerzeit beauftragt, die Satzung gemall den gesetzlichen
Vorschriften in Kraft zu setzen, was sie getan hat, mit Wirkung zum 01.01.1994.

In der Wasserversorgung als auch in der Abwasserentsorgung laufen der Unterhalt und die
Instandhaltung der Anlagen von Ihnen als privaten Eigentiimer und uns als Eigentiimer der
offentlichen Anlagen zusammen, sie sind praktisch in Verbindung, so dass die Ver- und
Entsorgung reibungslos funktionieren, wenn das private als auch das 6ffentliche Netz
funktionieren.

Tatsdchlich haben wir seit ein paar Jahren zu viel sogenanntes Fremdwasser in der
Klédranlage: Das ist Wasser, das z.B. durch undichte Leitungen in die Abwasserentsorgung
gelangt, welches nicht fiir die Klaranlage bestimmt ist und eine Verarbeitung und Abnutzung
der Kldranlage mit verursacht, die nicht notwendig ist.

Die Gemeinde fiihrt jahrlich entsprechende Kanalsanierungspriifungen und -mafinahmen
durch, oder baut bei Bedarf neu, wie aktuell in der Ortsmitte von Geisfeld.

Die Priifungen sind dhnlich zu verstehen wie die Inspektion bei einem PKW oder die Wartung
einer Heizungsanlage oder einer Riickstauklappe: Die unmittelbare Notwendigkeit, sofern
man darunter versteht, dass erst der normale Regelablauf oder eine Funktion gestort ist oder
defekt ist, ist somit im ersten Moment nicht ersichtlich, wenngleich fiir einen zu Recht von
Ihnen erwarteten reibungslosen Ablauf in der Abwasserversorgung als elementare Daseins-
und Lebensvorsorge erforderlich.




Strullendorf -4 - Nr. 25/20

Die Entwisserungssatzung sah und sieht im § 12/Uberwachung, Absatz 2, eine regelmiBige
Kontrolle in Abstdnden von 10 Jahren, also alle 10 Jahre vor, die seit Bestehen der Satzung
noch nicht verlangt worden ist.

Die Wichtigkeit, das ,,Warum ,, und die MaBBinahme an sich wére durch die konsequente,
regelméfige Anwendung der geregelten 10-Jahres-,, ,,Inspektionen* auch sicher deutlicher
geworden, wenngleich es uns alle nicht von den Priifungen entbindet.

Die Priifung gilt fiir all unsere 6ffentlichen Gebaude, (z.B. Feuerwehrhéuser) ebenfalls und
nach und nach auch fiir alle Gemeindeteile, darauf gehe ich spéter noch ein.

In der letzten Gemeinderatssitzung am 25.05.2020 wurde das Thema Dichtigkeitspriifung
und mogliche Kosten angesprochen:

Zur moglichen Kostenreduzierung konnen sich Eigentiimer zusammenschlief3en.

Herr Gemeinderat Matthias Amon konnte berichten, dass sich bereits mehrere Eigentiimer
zusammengefunden haben; nach Riicksprache mit einem Unternehmen légen laut seinen
Informationen die Kosten fiir 1- 2 Familienhduser bei ca. 320 Euro. Das ist keine verbindliche
Angabe fiir jedes Haus:

Das ist die Wiedergabe der Information von Herrn Matthias Amon und kann je nach Anbieter,
Anzahl und Angebot abweichen.

An dieser Stelle mochte ich klarstellen, dass seitens der Gemeinde keine Firmen informiert
oder gar beauftragt worden sind, oder angesprochen worden sind.

Anlass fiir diese Klarstellung ist der von einem Biirger angesprochene ,, kuriose Zufall ,, von
Reklame einer Firma im Briefkasten — fast zeitglich mit unseren Anschreiben - sowie eine
Information von zwei Eigentiimern, die Werbematerial der Firma ,, Ritter ,, vorgefunden
haben.

Die gemeinsame Anstrengung, dass durch das direkte Zusammenspiel und Aufeinandertreffen
von privater und offentlicher Abwasserentsorgung ein reibungsloser Ablauf gewihrleistet ist,
war sicherlich ein Grundgedanke der Verabschiedung der beschriebenen Satzung.

Satzungen im Allgemeinen werden erlassen, um unter anderen aus Griinden des 6ffentlichen
Wohls, also unser aller Wohl, verschiedene Dinge in der Beziehung Gemeinde — Biirger zur
Erledigung unserer originéren, elementaren Aufgaben zu regeln und zur praktischen Wirkung
des Geschriebenen und Verabschiedeten auch umzusetzen.

Mit Riicksicht auf die besondere Zeit , in der wir gerade leben, haben wir fiir die
Durchfiihrung in Zeegendorf bis zum Ende des Jahres Zeit gegeben; ein Anschreiben eines
Eigentiimers auf Verschiebung seiner Durchfiihrung aus organisatorischen- beruflich
bedingten Griinden bis 31.03.21 hat uns bisher erreicht, und ist selbstverstandlich méglich.

Der Start zur Dichtigkeitspriifung war nun in Zeegendorf. Die iibrigen Gemeindeteile von
Strullendorf (Mistendorf, Leesten, Ro3dorf, Geisfeld, Wernsdorf, Amlingstadt und
Strullendorf) werden bis spiitestens 2022 folgen. Ein genauer Termin fiir die Durchfiihrung
der Dichtigkeitspriifung wird den Biirgerinnen und Biirgern rechtzeitig schriftlich mitgeteilt;
weitere Detailinformationen folgen im Vorfeld in den jeweiligen Biirgerversammlungen vor
Ort in jedem Gemeindeteil im Herbst 2020.

Fiir alle Gemeindeteile gilt: Kann eine Dichtheitspriifung nachgewiesen werden, welche
nicht ilter als 10 Jahre ist, z.B. fiir Neubauten mit Einbau/Abnahme der Leitungen, ist
diese fiir diese erstmalige Priifung der Entwisserungsanlage verwendbar.
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Aktuell fiir Zeegendorf weise ich gern noch einmal auf die Idee hin, sich mit Nachbarn und
anderen Eigentlimern fiir die Durchfithrung und zur Kostenminimierung
zusammenzuschlieBBen; erste Aktivitdten hat es wie aus dem Gemeinderat berichtet, schon
gegeben.

Letztendlich soll und muss die PriifungsmaBBnahme plausibel und zu erwarten sein, dann darf
sie auch mit Kosten verbunden sein...und was etwas kostet, ist im ersten Gedanken nie
erfreulich, und wenn es dann noch ohne plausible Begriindung erfolgt, ist es drgerlich und
nicht nachvollziehbar: Das haben wir verstanden!

Aus den konstruktiven Riickmeldungen, Anregungen und Beschwerden aus Zeegendorf
lernen wir als Gemeindeverwaltung, konnen nur besser werden und unsere Arbeit im
Miteinander ebenfalls verbessern: Vielen Dank!

Am Ende steht das Ziel, die Grundidee der Satzung - gemeinsam mit den Priifungen der
offentlichen Anlagen - eine reibungslos verlaufende Abwasserentsorgung zum Wohle Aller,
gemaf Satzung und mit unseren gemeinsamen Anstrengungen, in der ganzen Gemeinde
Strullendorf umzusetzen.

Die vollstindige Entwasserungssatzung finden Sie auf unserer Internetseite unter
Biirgerservice > Satzungen und Verordnung > Entwisserungssatzung.

Thr
Wolfgang Desel
Erster Biirgermeister
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Ergebnisse der Kurzumfrage ,Post-Corona:

Wie geht es weiter?”

Das Corona-Virus hat das gesellschaftliche und wirtschaftliche Leben
stark ins Wanken gebracht und stellt auch Unternehmen in der Region
vor groBe Herausforderungen. Um herauszufinden, welche betriebli-
chen Themen zukunftig verstérkt in den Vordergrund treten und wie
die Wirtschaftsférderung bei der Umsetzung unterstltzen kann, hat
die Wirtschaftsférderung des Landkreises Bamberg eine Online-Um-
frage unter den Unternehmen durchgefihrt. Knapp 180 Unternehmen
haben sich daran beteiligt.

Die Ergebnisse finden Sie hier:
www.landkreis-bamberg.de/Leben/Wirtschaft/Wirtschaftsforderung/
Aktuelles

Sprechstunde Finanzierung am 17. Juni 2020

im Landratsamt Bamberg

Zur Unterstltzung bei der Bewaltigung dieser schwierigen Zeit bieten
die Wirtschaftsférderungen von Stadt und Landkreis Bamberg zu-
sammen mit verschiedenen Partnern am Donnerstag, 17. Juni 2020
von 8:00 bis 15:00 Uhr im Landratsamt Bamberg die Sprechstunde
,Finanzierung” an. Bei der Kurzumfrage der Wirtschaftsférderung des
Landkreises (Ergebnisse siehe Link oben) haben die Unternehmen
das Thema Finanzierung nach der Beschéftigungssicherung als das
Wichtigste bewertet.

Experten der Industrie- und Handelskammer fur Oberfranken Bay-
reuth und der Sparkasse Bamberg geben Unternehmen im Rahmen
dieser Sprechstunde erste Informationen und Tipps zur Bewaltigung
der finanziellen Schieflage und beraten u. a. zu Darlehensprogram-
men von KfW und LfA.

Die Einzelberatungen (30 Minuten) werden Uber die Wirtschaftsférde-
rung des Landratsamtes Bamberg koordiniert. Eine Anmeldung ist un-
ter Tel.: +49 951/85-223 oder E-Mail: rainer keis@Ira-ba.bayern.de bei
Herrn Rainer Keis unbedingt erforderlich.

Web-Konferenz: Arbeitsmarkt im Zeichen der Krise -
Auswirkungen der Corona-Pandemie fiir Arbeitgeber
am 23. Juni 2020

Der weltweite Lockdown im Zusammenhang mit der Corona-Krise
fuhrte zu einem 6konomischen Schock, dessen Auswirkungen auch in
der Region Bamberg-Forchheim deutlich spurbar sind. Der regionale
Arbeitsmarkt veréndert sich in der aktuellen Situation in einem hohen
Tempo. War der Fachkréaftemangel aufgrund der annahernden Voll-
beschéftigung in den vergangenen Jahren das dominierende Thema,
befindet sich pldtzlich ein groBer Teil der Beschaftigten in Kurzarbeit
und die Unternehmen sehen in eine unsichere Zukunft.

In der von der Wirtschaftsregion Bamberg-Forchheim (WiR) orga-
nisierten Web-Konferenz am 23. Juni 2020 von 10:00 bis 12:30 Uhr
geben vier hochkaratige Referentinnen einen Uberblick Uber die ak-
tuelle Situation auf dem Arbeitsmarkt, Uber gegenwartige Trends fur
Arbeitgeber und zeigt auf, wo die Krise auch eine Chance sein kann,
um Veranderungen im Unternehmen anzustoBen.

Die Konferenz wird via Zoom durchgefuhrt. Sie missen sich dort weder
anmelden noch registrieren. Bitte beachten Sie, dass wir die Veranstal-
tung aufzeichnen, um diese im Nachhinein online zu veréffentlichen.
Wenn Sie sich unter https://wir-bafo.de/event/arbeitsmarkt_corona/
angemeldet haben, wird Ihnen der Meeting-Link wenige Tage vor der
Veranstaltung per E-Mail zugeschickt.

Telefon-Sprechtag Import-Export fiir Unternehmen

am 24. Juni 2020

Der Export von oberfrankischen Produkten in alle Welt hat vor der
Corona-Krise geboomt und wird nach der Krise wieder an Fahrt auf-
nehmen. Das gleiche gilt fir Importe. Damit im globalen Handel auch
zukUnftig eine reibungslose Abwicklung gewéhrleistet werden kann,
muss eine Vielzahl von Bestimmungen und Besonderheiten beachtet
werden.

Um Unternehmen und Existenzgrinder/innen bei ihren Import- und
Exportgeschéften individuell zu unterstitzen, bieten die Wirtschafts-
forderungen von Stadt und Landkreis Bamberg in Kooperation mit der
Industrie- und Handelskammer flr Oberfranken Bayreuth einen kos-
tenfreien Telefon-Sprechtag am Mittwoch, den 24. Juni 2020 an.

Folgende Themen kdénnen beispielsweise erdrtert werden:

- Ein-und Ausreisebeschréankungen in Zeiten der Corona-Krise
- Internationale Lieferketten

- Absicherung von finanziellen Risiken bei Ex- und Importen

- Vertragliche Regelungen zum Stichwort ,Héhere Gewalt"
- Zollvorschriften und -dokumente

- Besonderheiten der Mehrwertsteuer

- Ausfuhr-Beschrénkungen und Sanktionen

Bei Interesse kontaktieren Sie bitte Herrn Rainer Keis, Wirtschaftsfor-
derung Landkreis Bamberg, Tel.: +49 951/85-223 oder E-Mail: rainer.
keis@Ira-ba.bayern.de

Forderprogramm ,Bayern vernetzt” -
kostenfreie Webseitenerstellung fiir touristische Anbieter

und kleine Unternehmen

Der Forderverein fur regionale Entwicklung e.V. setzt sich mit seinen
Azubi-Projekten fur die praxisnahe Ausbildung von Berufsschilern
und Studenten ein. Derzeit werden im Rahmen des Forderprogramms
,Bayern vernetzt" neue Projektpartner u.a. auch aus dem touristischen
Bereich gesucht, die in Kooperation mit dem Verein eigene Webseiten
erstellen lassen mochten.

Die Erstellung der Webseiten ist fur die Projektpartner dabei kosten-
frei. Lediglich die Kosten fur die Webadresse und den Speicherplatz
sind selbst zu tragen.

Dank dieser Initiative kdnnen Azubis aus den Bereichen Blromanage-
ment, Mediengestaltung und Programmierung ihr in der Berufsschule
erworbenes Wissen im Rahmen der Webseitengestaltung fur Kom-
munen, 6ffentliche Einrichtungen, Vereine und kleinere Unternehmen
praktisch anwenden.

Informationen zum Férderprogramm sind unter www.azubi-projekte.
de erhéltlich, Fragen werden unter Tel. +49 331-55047471 oder per
E-Mail info@azubi-projekte.de beantwortet.

Serviceangebot Wirtschaftsforderung Landkreis Bamberg
Auf den Internetseiten vom Landkreis werden die wichtigsten Infor-
mationen zu relevanten Fragestellungen rund um Corona zusammen-
gestellt und sind damit online verfligbar und jederzeit abrufbar. www.
landkreis-bamberg.de/wirtschaft

Einstellung der Corona Hotline

Bamberg - Aufgrund der immer weiter sinkenden
Nachfrage wird die seit Anfang Marz am Landrat-
samt Bamberg geschaltete Gesundheitshotline zu
Fragen rund um Covid-19 am Samstag, den 13. Juni
ab 12 Uhr eingestellt. Bei allen Fragen rund um Co-
rona ist die Hotline des Bayerischen Landesamtes
fur Gesundheit und Lebensmittelsicherheit (LGL) un-
ter folgender Telefonnummer: 09131/6808 5101 t&glich in der Zeit von
08:00-18:00 Uhr erreichbar. Weitere Informationen zum Corona-Virus
hat das Bayerische Landesamtes fir Gesundheit und Lebensmittelsi-
cherheit unter www.Igl.bayern.de zusammengestellt.

Personen, die unter Quaranténe stehen, kénnen Anfragen an das Ge-
sundheitsamt Uber folgende Mailadresse corona@Ira-ba.bayern.de
richten. Das Gesundheitsamt steht ausschlieBlich fir medizinische
Fragen zu Corona als Ansprechpartner zur Verfigung.
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Anspruche, insbesondere auf Schadenersatz, sind ausdricklich ausgeschlossen.




Strullendorf -7 - Nr. 25/20

Café und Treffpunkt

Dienstag Vormittag ,Offener Treff* als Frihsttck
von 9:00 Uhr - 12:00 Uhr
Dienstag und Donnerstag ,Offener Treff* als Kaffeetrinken mit Geb&ck von 15:00 — 18:00 Uhr

Bitte unsere SchlieBzeiten wéahrend der bayerischen Schulferien und Coronazeiten beachten

) o
. LR in o
'.i‘ - . ﬂ Danielle Busboom

Telefon: 09543/ 440693

' Mehr Generationen Haus i o5/ 52sss6

Eindriicke vom MGH Garten

VerheiBungsvoll bltihen schon die Rosen und es wachst die Steinkette immer langer,
immer bunter und immer vielseitiger. In der Hoffnung, dass alle MGHs in Deutsch-
land bald ihr Okay vom Ministerium erhalten werden und

dass wir mit einem Gesundheits-
und Hygieneschutz-Konzept |
bald Teile des Mehrgeneratio-
nenhauses wieder hochfahren
koénnen, hier vorab ein paar Ein- |
driicke vom ,Garten fur alle*. - |
Vorfreude ist die schonste Freude! |

.GEMEINSAM - statt einsam - Wege gehen”

Wir wandern endlich wieder durch den Sommer!

Allein durch die StraBen und Wege gehen war gestern! Jetzt heiBt es endlich wieder ,Nachbarn und Freunde® treffen und gemeinsam (selbst-
verstandlich mit dem nétigen Abstand) gemutliche Runden um Strullendorf ziehen. Wir spazieren bei trockenem Wetter durch Wald und Flur,
bei feuchtem Wetter bleiben wir auf befestigten Wegen und StraBen. Gemeinsam entdecken wir Neues oder Unbekanntes in unserer Gemeinde.
Neben tollen Begegnungen und Gesprachen gibt es obendrein kostenlos aber nicht umsonst, etwas Gutes fur unseren Geist und Kérper.
Schndren wir unsere Wanderschuhe zu unserer nachsten Wanderung in Strullendorf am:

Donnerstag, 25. Juni um 17:30 Uhr am Rathaus

Wir freuen uns auf weitere Wegbegleiter die mit uns durch die Natur gehen und Spal3 an dem gemeinsamen Erlebnis haben.

Ulli John

e Bondeaministariom Mehrgenerationenhaus Strullendorf e itz
g filir Familie, Senipren, Frouen Kachelmann-Platz 12 ¢ 96129 Strullendorf ;@“"' 'n*‘g.g
und Jugend Telefon: 09543/ 440693 Mobil: 0152/ 54928856 l 0 : Y€~
mehrgenerationenhaus@iso-ev.de P # ;

\_ ' www.mehrgenerationenhaeuser.de SOLIALARBLIT )
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Jugendarbeit JAM in Strullendorf

Jugendzentrum ,U“ | Kachelmannplatz 1 | 96129 Strullendorf

LANGEWEILE?!
JAM ist weiterkin online fir euch daf

= o =

https://www.instagram,com/jam_strullendorf/
hitps://ww. facebook.com/people/juz-Strullendorf/100013935516713

015156937084 ﬁ -

(2GRN |

Ferienbetreuung 2020 Ende der JAM Abenteuer-Ralleys
Fur die erste Betreuungswoche (27.-31.07.20) sind
aufgrund der reduzierten Teilnahmezahl nur noch In den Pfingstferien gab es fiir alle Kinder und Jugendlichen in

Strullendorf und den Ortsteilen verschiedene Schnitzeljagden

Wartelistenpldtze zu vergeben. Anmeldungen fiir die 5. . CEEE e
zu entdecken. Danke an alle, die fleifig mitgeratselt haben!

Ferienwoche (24.-28.08.20) werden noch bis 01.07.2020

entgegen genommen. Wir hoffen die Aufgaben waren nicht zu schwer?

Gebt uns gerne eine Riickmeldung, wie ihr die Action Ralleys
fandet und ob ihr euch dhnliche Aktionen fiir die Zukunft
winscht. Entweder per Email unter robert.scheuring@iso-

m 2020 ev.de oder per social-media (Insta/Whatsapp/FB) unter
1 s 015156937084.
"WALD-ABENTEUER

FEAN, LA ALY

Herzlichen Clickwunsch!

Erdean Sehimier gus Amllnﬂﬂqﬂ!
[ Maty bmi dar Jom Abasbeosd H:I:I-'I

Lmaske O il LA b YR

Kontakt:

Robert Scheuring (Dipl. Padagoge) | Mobil: 0151/56937084 | Email: robert.scheuring@iso-ev.de

Dominique Willemsen (Erzieherin) | Mobil: 0174/1605852 | Email: dominique.willemsen@iso-ev.de
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B KIRCHE

Einladung zum Elternabend der
Erstkommunionkinder - Strullendorf,
Amlingstadt, Mistendorf und Zeegendorf

Sehr geehrte Eltern unserer Erstkommunikanten,

wegen Corona konnten wir am traditionellen Termin unsere Erstkom-
munion leider nicht feiern. Dies wollen wir jetzt nachholen. Sicher an-
ders als in den Vorjahren.

Ich lade Sie hiermit recht herzlich zu einer Vorbesprechung/ Eltern-
abend

am Dienstag, 23.6.2020 um 19.30 Uhr

in die Pfarrkirche St. Paul, Strullendorf ein.

Hier kénnen wir den geforderten Mindestabstand einhalten. Bitte
Mund-Nasenschutz nicht vergessen!

Ihr Pfarrer

Johannes Reinsch

Kath. Pfarrgemeinde St. Paul in Strullendorf

Pfarramt Strullendorf, Kalterfeldstr. 2, Tel. 09543/6386
Geoffnet: Mittwoch und Donnerstag von 9.00 - 11.30 Uhr
Homepage: www.st-paul.strullendorf.de

Eucharistiefeier am Mittwoch, 24.6.2020 um 18.30 Uhr
in der Pfarrkirche - zuvor um 18.00 Uhr Rosenkranz

bitte nur auf die gekennzeichneten Platze setzten (2m Abstand)
Mund-Nasenschutz

die HI. Kommunion wir hnen an den Platz gebracht

die bestellten Mess-Intentionen werden nach und nach auf die
kommenden Gottesdienste verteilt.

Wir bitten um Beachtung

Folgende Intentionen:

Nachgeholt vom 22.3.2020

+ Josef und Rita Schmitt

+ Gertraud und Josef Spérlein und Eltern

+ Josef Wagner und Ang.

+ Linde und Michael Saffer und Ang.

Nachgeholt vom 25.3.2020 / 29.3.2020(Teil)

+ d. Fam. Wagner und Linz

+ Manfred Lippert und Ang.

+ Nikolaus Kestler

+ d. Fam. Hausner und SeuB

+ Michael, Georgine und Franz Stein und Ang.
+ Anna Seebauer und Luise und Klaus Michel

Intentionen am 24.6.2020

+ d. Fam. Baumgartner und Buttner
+ Hans und Brigitte Fleischmann

+ Lore Betz

+ Rudolf Wedel und Ang.

Kath. Pfarrgemeinde St. Agidius Amlingstadt

Absage - Buswallfahrt nach Altotting

Die Buswallfahrt nach Altétting am 12.+13. September 2020 wird
wegen der SchutzmaBnahmen gegen das Corona-Virus abgesagt.
Bleiben Sie gesund. Es gruBt Sie herzlich

Adelheid Maier

Kath. Pfarrgemeinde St. Magdalena Geisfeld

Unsere Pfarrei finden Sie auch unter https://st-magdalena-geisfeld.
erzbistum-bamberg.de

Am Samstag/Sonntag kein Gottesdienst in unserer Pfarrei!

Wegen einer Erkrankung von Seelsorger Dr. Winsche kann an die-
sem Wochenende in Geisfeld leider kein Gottesdienst stattfinden.

Herr Winsche befindet sich zwar bereits wieder auf dem Weg der
Besserung, mochte sich aber noch ein paar Tage schonen. Wir win-
schen ihm auch von dieser Stelle aus eine schnelle und vollstandige
Genesung.

Ev.-Luth. Pfarramt Hirschaid-Buttenheim
St.-Johannis-Str. 3

96114 Hirschaid

Tel. 09543/6388 Fax 09543/40221

Webseite: www.hirschaid-evangelisch.de

Unsere Gottesdienstangebote (Andachten) in der Coronakrise
Liebe Gemeindemitglieder,

nunmehr feiern wir sowohl in Hirschaid, Buttenheim und Strullendorf
unsere Gottesdienste / Andachten im Freien. Dies werden wir erst
einmal beibehalten (mlssen), wenn es keine Anderungen der Sicher-
heitsauflagen im Positiven oder Negativen geben wird. Somit bieten
wir unter diesen Voraussetzungen nachstehende gottesdienstliche
Veranstaltungen / Andachten an, in der Hoffnung, dass auch jedes
Mal das Wetter mitspielt:

Am 2. Sonntag nach Trinitatis, den 21. Juni 2020 laden wir um
9.00 Uhr zu einer gottesdienstlichen Veranstaltung (Andacht) in
Strullendorf ein.

Diese findet im Garten an der St. Laurentiuskirche statt. Es wird nur der
Eingang von der Hauptstrae her gedffnet sein. Das Gelande ist weit-
laufig genug, so dass wir gentigend Stehplatze fur Sie als Gottesdienst-
besucher markieren kénnen, mit genlgenden Sicherheitsabstand von
zwei Metern (auch fir Hausgemeinschaften zusammen moglich).

Sollte es an diesem Tag regnen, wirden wir in die Kirche ausweichen.
Dort gibt es hoéchstens 27 Einzelsitzplatze. Hierbei haben alle Teil-
nehmenden zwingend einen ,Mund-Nase-Schutz" wahrend der gan-
zen Zeit zu tragen und die Hande mussen hier beim Betreten des Kir-
chenraumes desinfiziert werden. Einmalmasken und Desinfektionsmit-
tel stinde hierfur von Seiten der Kirchengemeinde aus zur Verfugung.
Am Abend ladt das Feierabendteam um 18.00 Uhr zu einer An-
dacht im Garten an der Matthauskirche ein.

Bei starkem Regen findet diese in der Kirche statt; hier gibt es hochs-
tens 12 Einzelsitzplatze oder entfallt.

Am 3. Sonntag nach Trinitatis, den 28. Juni 2020 laden wir um
9.00 Uhr zu einer Andacht im Garten an der Matthduskirche ein.
Bei starkem Regen findet diese in der Kirche statt; hier gibt es hochs-
tens 12 Einzelsitzplatze oder entfallt.

Bei Gottesdiensten / Andachten in Kirchen ist ein ,Mund-Nasen-
Schutz® und Handdesinfektion vorgeschrieben. Im Freien wird eine
Schutzmaske empfohlen. Hier dirfen eigene Sitzmdglichkeiten mitge-
bracht werden, z.B. auch Rollatoren mit Sitzmdglichkeit.

Bei allen gottesdienstlichen Veranstaltungen mussen wir auf die Ein-
haltung der Sicherheitsbestimmungen achten. Aus diesem Grund
mussen Personen bestimmt werden, die dafir Sorge tragen. Diese
Personen werden lhnen |hre Platze zuweisen, und auf die Einhaltung
der Sicherheitsbestimmungen achten: z.B. beim Ankommen und Ver-
lassen des Gelandes. Wir bitten Sie hoflichst, deren Anweisungen Fol-
ge zu leisten, damit alle Besucher teilnehmen kénnen, ohne sich einer
Gefahrdung der Ansteckung auszusetzen.

Bitte informieren Sie sich immer aktuell Uber die Mitteilungsblatter der
politischen Gemeinden, der ortlichen Presse und / oder Uber unsere
Homepage (www.hirschaid-evangelisch.de). Oder rufen Sie im Pfarr-
buro an (Mo, Mi, Do: 9.00 - 11.00 Uhr unter 09543-6388). Bitte beach-
ten Sie, dass das Pfarrburo derzeit auch nur telefonisch erreichbar ist.
Wir danken lhnen schon jetzt fur Ihr Verstandnis, lhre Firsorge fur
sich und andere ganz herzlich!

,Und bis wir uns wiedersehen, halte Gott Dich fest in seiner Hand!“

Das wunschen Ihnen allen Ihre Gemeindepfarrer
Eckhard H. Mattke und Mirjam Elsel

Fiir Sie im Dienst:

1. Pfarrstelle: Pfarrer Eckhard H. Mattke, St.-Johannis-Str. 3,
Hirschaid, Tel. 09543-6388

2. Pfarrstelle (0,5): Pfarrerin Mirjam Elsel Hauptstr. 60,

96155 Buttenheim Tel. 09545-3598599

Sprechzeit: Dienstags 11:00 bis 13:00 Uhr oder nach Vereinbarung
Pfarramt-Offnungszeiten (St.Johannis-Str. 3):

Mo. + Mi. + Do. 9.00 -11.00 Uhr

Pfarramtssekretarin: Jutta Wahner, Tel. 09543-6388
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B BEREITSCHAFTSDIENSTE

Rettungsdienst und arztlicher Notfalldienst

Unfall, lebensbedrohende Erkrankungen
(Notarzt, Krankentransport, Bergrettung, Wasserrettung, diensthabende
Apotheken)

Rettungsdienst (Notruf 112)

Erkrankungen, derentwegen ich zu meinem Hausarzt ginge, wenn
dieser in seiner Praxis wére.

(Allgemeinarzt, HNO-Arzt, Augenarzt, Frauenarzt, Kinderarzt, Chirurgen)

Arztlicher Bereitschaftsdienst
(Servicenummer: 116117 kostenfrei)

Notfalldienst
Bereitschaftspraxis ScheBlitz, Oberend 31, 96110 ScheBlitz, (Zufahrt
Uber Parkplatz Jura-Klinik) Tel. 09542/7743855

Offnungszeiten der Bereitschaftspraxis

MIEEWOCKH .o von 16.00 - 20.00 Uhr
Freitag oo von 18.00 - 20.00 Uhr
Vorfeiertag ... von 18.00 - 20.00 Uhr
SAMSIAG oot von 9.00 - 21.00 Uhr
SONNEAG -+ttt von 9.00 - 21.00 Uhr
Feiertage ......ccooovvoiiiiicie von 9.00 - 21.00 Uhr

Zahnarztlicher Notfalldienst

Der zahnérztliche Notdienst erstreckt sich auf die Behandlungszeit in der
Praxis von 10 bis 12 Uhr und von 18 bis 19 Uhr, Rufbereitschaft des not-
diensthabenden Zahnarztes in der Gbrigen Zeit (0.00 - 24.00 Uhr), siehe
auch Homepage: zbv-oberfranken.de und www.notdienst-zahn.de.

20./21.06.2020

Dr. Ralph Bemmann, Franz-Ludwig-Str. 7a, Bamberg
Tel. 0800/6649289

Dr. Eva Munch, Luitpoldstr. 7a, Hirschaid
Tel. 0800/6649289

Tierdrztlicher Notdienst

19.06.2020

Dr. Glas Rainer, Gabelsberger Str. 7,
96050 Bamberg,

0951-26667

20./21.06.2020

Dr. Kwast Anna, Riedleite 5,

96194 Walsdorf, 09549-981416

B VEREINE uxo VERBANDE

:\.] Kulturelle Dorfgemeinschaft
It .
Loadl Geisfeld e.V.
=== Kein Johannisfeuer in Geisfeld!

Diesmal unentflammt in den Sommer: Weil die Beschréankungen rund
um Corona akut zu streng und die Beflrchtungen zu groB sind, fallt
das Johannisfeuer 2020 komplett und ohne kleinere Ersatzhandlun-
gen aus. Die Vorstandschaft der KDG ist traurig und hofft auf Wieder-
belebung der dérflichen Veranstaltungskultur -vielleicht im Frihherbst.

Freiwillige Feuerwehr Geisfeld

Am vergangenen Donnerstag gab es bei der FFW ,Schéuferla to go*
Die Vorstandschaft méchte sich bei allen Génnern, die dieses Ange-
bot unterstltzt haben, herzlichst bedanken, vor allen Dingen bei der
Metzgerei Kalb fur die leckeren Schauferla und bei ,Mama Ivonne* fur
das hervorragend gelungene Sauerkraut.

Die Vorstandschaft

DJK SC Mistendorf 1983 e.V.

Unser Vereinsbetrieb ist bis auf Weiteres eingestellt. Fir
néahere Informationen verweisen wir auf unseren aktuellen
Aushang. Homepage: www.djk-mistendorf.de

SG RoBdorf am Forst
Sportgemeinschaft
.Briuder am Forst"

\ L)

Pizza StraBenverkauf
Samstag, 20. Juni, 16:30 Uhr - 21 Uhr
- Pizza-, Spezial, Thunfisch, Hawaii, Margherita
- Rigatoni Uberbacken
- Kleiner gemischter Salat

Fassbier to go. - Bitte Gef&B mitbringen -
Sicherheitshalber rechtzeitig vorbestellen bei Familie Franke,
Tel.: 09543 3689 oder kurzfristig am Samstag im Vereinsheim ab
15:30 Uhr, Tel.: 09453 9425

Hilfe in der Corona-Zeit.
Telefon: 0175/1550693

Homepage: www.sgrossdorf.de

V SV Wernsdorf e.V.

’j Tennisabteilung

Die Tennisabteilung startet am Wochenende wie folgt in
die neue Spielrunde:

Samstag, 20. Juni, 09:00 Uhr:
Mixed 14 in Sassanfahrt
SG ASV Sassanfahrt/SV Wernsdorf vs TC Grun-Weiss Steinwiesen
Mixed 16 in Wernsdorf
SV Wernsdorf vs SC Sylvia Ebersdorf
Junioren 18 in Reundorf
SG TC Reundorf/SV Wernsdorf vs SV Friesen
Samstag, 20. Juni, 14:00 Uhr:
Herren 40
TC Bad Steben vs SV Wernsdorf
Sonntag, 21. Juni, 10:00 Uhr:
Damen |
SV Wernsdorf vs TC Hollfeld
Damen Il
FC Altendorf vs SV Wernsdorf |l
Wir winschen allen aktiven Mannschaften viel Erfolg!!!
Interessierte Kinder und Jugendliche kénnen gerne unverbindlich frei-
tags von 15-20 Uhr beim betreuten Jugendtraining an der Tennisan-
lage des SV Wernsdorf reinschnuppern oder sich bei der/dem Abtei-
lungsleiterin/Platzwart unter 0171-4960340 melden.
Wir freuen uns auf euch!!!
Die SVW Tennis-Abteilungsleitung
TV Strullendorf
TV Strullendorf startet nach den Sommerferien
wieder mit dem Vereinssport
Die Vorstandschaft des TV Strullendorf hat gemeinsam mit seinen
Ubungsleiterinnen und Ubungsleitern beschlossen; den Vereinssport erst
wieder nach den Sommerferien zu beginnen. Zwar kann seit 8. Juni unter
Einhaltung von strengen Hygiene-Konzepten der kontaktfreie Hallentrai-
ningsbetrieb in Gruppen von bis zu 20 Personen wieder stattfinden, der
TV kann aber nicht gewéahrleisten, dass gerade im gemeinschaftlichen
Sport treiben alle Auflagen eingehalten werden kénnen. Vor allem im Kin-
derturnen ist es kaum moglich die Distanzregeln einzuhalten und auch
das Helfen und Sichern durch die Ubungsleitung ist noch nicht erlaubt.
Zum gesundheitlichen Schutz unserer Vereinsmitglieder und Ubungslei-
ter startet der TV-Strullendorf mit den Vereinsangeboten daher erst wie-
der nach den Sommerferien. Wir hoffen, dass die Auflagen bis dahin wei-
ter gelockert werden und der Vereinssport nach den Sommerferien wie-
der halbwegs in gewohnter Form durchgefihrt werden kann. Wir bitten
unsere Vereinsmitglieder um ihr Verstandnis.
Mit sportlichen GriBen
Michael Hemm
1. Vorstand
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I VERANSTALTUNGSKALENDER

Frankische Schweiz-Museum

TUCHERSFELD Im Frénkische Schweiz-Museum findet in die-
sem Jahr die Sonderausstellung ,,Blickwinkel - Die Frénkische
Schweiz vor der Fotografie“ statt. Es bestand trotz Corona-Krise
keine Frage, ob das Museum iiberhaupt eine Sonderausstellung
in diesem Jahr zeigt. Allenfalls der genaue Offnungstermin war
unsicher, berichtet Museumsleiter Dr. Jens Kraus.

Katastrophendokumentation

Punktlich zur Wiederaufnahme des Tourismus in der Frénkischen
Schweiz und der Pfingstferien liefert diese Sonderausstellung span-
nende Einsichten Uber die Region. Es fallt auf, dass gerade die friihen
Grafiken einen erklarenden quasi inventarisierenden Charakter haben.
So sind beispielsweise bei Stadtansichten Bauwerke mit Buchstaben
gekennzeichnet, die in einer Legende genauer erklart werden. Einige
Grafiken dokumentieren Naturkatastrophen und ihre Folgen wie den
Felssturz bei Gasseldorf 1625 oder den gewaltigen Hagelsturm tber
Grafenberg im Jahr 1778.

Glickliche Landbewohner bei der Arbeit - aus Sicht der Stadter!

Die meisten Grafiken der Ausstellung stammen selbstverstandlich aus
dem 19. Jahrhundert und sind romantisch gepréagt: Burgen thronen
Uber den teils stark Uberzeichneten Higeln, Hirten und Landwirte ge-
hen glucklich ihrer Arbeit nach und in der Mitte der Grafik platschert
ein Fluss. Die Bildmotive passen zu der typisch romantischen Vor-
stellung der glucklichen und zufriedenen Landbevélkerung, die die
unendliche Freiheit der freien Natur immerfort genieBen kann. Freilich
ist das durch die Brille der Stadter. Es ist doch sehr fraglich, ob sich
der Landwirt bei der schweren Arbeit auf dem Feld wirklich so frei und
glicklich schatzte. Manche Grafikvorlage wurde dabei Ubrigens im-
mer wieder genutzt. Lediglich die Figuren, die so genannte Staffage,
wurde ausgewechselt.

Ab der zweiten Halfte des 19. Jahrhunderts kommt eine touristische
Absicht in den Bildern deutlich zum Vorschein. Die Motive und die Art
der Zusammenstellung verandern sich. Jetzt kommen Sammelbilder
in Mode, um dem staunenden Betrachter all die Vorziige der Region
vor Augen zu fuhren.

Ausstellung mit EasterEgg

Das Museumsteam entdeckte wahrend der Vorbereitung zur Sonder-
ausstellung eine spannende Grafik im Museumsinventar. Diese zeigt
eine Burg, die sich nicht in der Frankischen Schweiz befindet. Aller-
dings gibt es bei uns eine Burg gleichen Namens. Die Museumsma-
cher entschieden sich, diese Grafik, aus einer englischen Publikation
des 19. Jahrhunderts, als sogenanntes Easter Egg in die Ausstellung
zu integrieren. Die Ausstellung ist bis zum 11. Oktober 2020 zu sehen.

Frankische Schweiz-Museum TUchersfeld

Am Museum 5 | 91278 Pottenstein
09242-741 70 90 | info@fsmt.de | www.fsmt.de

Fasten/Wander-Woche

nach Hildegard von Bingen, vom 20.07.2020
bis 25.07.2020 in der Katholischen
Landvolkshochschule Feuerstein.

,Pflege das Leben wo du es triffst* so fasst die HI. Hildegard ihre ei-
gene Lehre wohl am besten zusammen.

Nach dem Lebensmotto der HI. Hildegard ,vorbeugen ist besser als
heilen®, wollen wir in dieser Woche durch das richtige MaB an Ruhe
und Bewegung zu uns finden.

Fasten heiBt nicht hungern sondern bewusster Verzicht auf Dinge die
wir eigentlich nicht brauchen. Gesund sein ist ein nie endender Pro-
zess und die Voraussetzung das wir mir der Natur und unseren Mit-
menschen in Harmonie Leben.

Freuen Sie sich auf wunderschéne Wanderungen durch die sommerli-
che Frankische Schweiz und auf erholsame und kraftspendende Tage
auf dem Feuerstein.

Anmeldung: bis 06.07.2020

Die Kosten betragen 343,00 € pro Person, die Geblhren enthalten die
Kurskosten, Ubernachtung und Vollverpflegung in Bio-Qualitat
(EG-Kontrollnummer DE-OKO-006).

Néhere Informationen unter: Katholische Landvolkshochschule
Feuerstein, 91320 Ebermannstadt, Tel. 09194 73630 oder e-Mail:
zentrale@klvhs-feuerstein.de.

Qi Gong - fiir Frauen

Ein Wochenende zum Entspannen und Wohlfiihlen, vom 17.07.2020
bis 19.07.2020 in der Katholischen Landvolkshochschule Feuerstein.
Sie haben schon von Qi Gong gehért und mochten etwas fur lhre Ge-
sundheit tun? Dann génnen Sie sich ein Wochenende mit sanften Be-
wegungen und Zeit zum Entspannen und Wohlfuhlen.

An diesem Wochenende werden spezielle Ubungen fiir die physio-
logische Besonderheit der Frau gelbt. Die sanften, harmonischen
Bewegungen wirken entspannend und ausgleichend, férdern die
Beweglichkeit, starken das Immunsystem und wirken regulierend auf
den gesamten Organismus. Ein Wechselspiel von Aktivitat und Stille
(Yin/Yang), Leichtigkeit und Besinnlichkeit. Das naturliche Umfeld der
Frankischen Schweiz steigert den Erholungseffekt in den Pausen und
tragt zur Regeneration bei.

Anmeldung: bis 01.07.2020

Die Kosten betragen 178,00 € pro Person, die Gebuhren enthalten
die Kurskosten, Ubernachtung und Vollverpflegung in Bio-Qualitét’
(EG-Kontrollnummer DE-OKO-006).

Nahere Informationen unter: Katholische Landvolkshochschule

Feuerstein, 91320 Ebermannstadt, Tel. 09194 73630 oder e-Mail:
zentrale@klvhs-feuerstein.de.

B SONSTIGES

Die Landsmannschaft Nieder — und
Oberschlesien, Ortsgruppe Bamberg

|adt ein zum monatlichen Treffen im Gasthaus Wilde Rose, Bamberg,
Kesslerstr.7

Termin: Freitag, den 19.06.2020 15 Uhr

Wir suchen neue Mitglieder der jungeren und &lteren Generation.

Alle Freunde Schlesiens und Géste sind ebenfalls herzlich eingeladen.

Bekanntgabe

Mit der Auflésung des Familiengrabes Drechsel
in Geisfeld habe ich absolut nichts zu tun.

Mir wurde auch nicht die Méglichkeit gegeben,
das Grab zu tGbernehmen.

Karin Giers-Drechsel

Bei

uns werben Sie

riehtig!
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Kennenlernen, eintauchen und erleben So kénnte man g
die ersten Wochen in unserer neuen Kita aus Sicht der
Kinder und des Personals beschreiben. Vieles ist anders,
vieles ist ungewohnt, vieles ist Uberraschend! Da war zunéchst der Umzug in Co-
rona-Zeiten zu meistern. Hier gebuhrt dem Personal héchste Achtung und Dank
fur den unermudlichen Einsatz und die Bereitschaft, alles zu geben und dabei
fair, freundlich und ricksichtsvoll miteinander umzugehen. Kisten packen, Moébel
raumen, Kisten/Mobel transportieren, putzen, Kisten auspacken, putzen, einrau-
men, entrimpeln, ...das war schon kraftezehrend; aber wir haben durchgehal-
ten! Unser Dank gilt an dieser Stelle auch den/r Mitarbeiter*in des gemeindlichen
Bauhofs, die uns zeitweise helfen durften. Alle paddagogischen Krafte haben
sich unendlich viele Gedanken zur Ausgestaltung der neuen Raumlichkeiten ge-
macht und angepackt, diese auch in die Tat umzusetzen, damit die neue KiTa
zu dem lebensfrohen Ort des Wohlfiihlens gemacht werden konnte, der er heute
ist. Am 29.04.2020 segnete Pfarrer Marianus Schramm bei einer kleinen Feier im
Beisein von Personal und Tréger- Beauftragter die neue Kita. Wir waren so ge-
spannt, wie ,unsere’ Kinder dann die neue Umgebung empfanden. Auch wenn
Corona-bedingt zunéchst nur wenige Kinder die neue Kita erkunden, spiren und
erleben konnten, so war die Resonanz doch eindeutig: TOLL! Fir alle ,daheimbe-
treuten’ Kinder hatte sich das
KiTa-Team eine Uberraschung
ausgedacht: Jedes Kind konn- i
te sich eine Wundertite in de
Kita abholen, die neben einem
personlichen Brief, eine frohli- i
che Geschichte zum Vorlesen
sowie Anleitungen zum Basteln,
Malen und Spielen enthielt. Ei-
ne klasse Idee, die ,reiBenden
Absatz' fand! Seit dieser Wo-
che kehrt nun langsam (fast)
Normalbetrieb ein und alles
muss sich wieder neu finden.
Padagogisches Personal und
Kinder meistern das hervorragend, gemeinsam, probieren aus, erfinden sich und
die rdumlichen Angebote neu. Wir sind dankbar, dass die Gemeinde dem Neubau
der Krippe und dem erweiterten Umbau des Kindergartens zu jeder Zeit so po-
sitiv. und aufgeschlossen
i gegenuber eingestellt war.

e

: Danke fur die Unterstltzung in

= . jeder Hinsicht! Gerne wirden

e I I wir nun lhnen, liebe Eltern, lie-

1 be Burger*innen der Gemeinde

.' . Strullendorf, unsere neue KiTa

zeigen. Das werden wir auch

tun, nur nicht jetzt, aber sobald

es die allgemeine Situation

wieder zuldsst. Wir freuen uns

darauf. Es wird ein groBes Fest
werden!

I ‘|'7

Bis wir uns wiedersehen seien
Sie alle sehr herzlich gegriBt
von dem ganzen Team der
Kita St. Magdalena Geisfeld
und der Kath. Kirchenstiftung
Geisfeld als Trager der Ein-
richtung. Bis bald und bleiben
Sie/lhr alle gesund, munter g
und zuversichtlich! i

i Es griBen i
Sivia Bittroff (KiTa-Leiterin)

und Dr. Petra Schwantes
(KiTa-Beauftragte des Tragers)
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Mehr

: G Uikcksmomendte ! o
: ‘ Haus

Foto-Wettbewerb fiir eine Ausstellung im MGH:

14 ausdrucksstarke Fotos zum Thema ,,Glicksmomente” werden in
den nachsten Tagen im MGH von innen an die Fenster geklebt, so

dass man sie von aulden betrachten kann. Die meisten Fotos begleitet
jeweils ein kleiner Text, der die personliche Bedeutung des
Augenblicks hervorhebt. ,Glick” bedeutet fliir jeden Menschen etwas
Anderes. Dennoch ist es moglich, die Aussagekraft eines jeden Bildes
nachzuspuren, wenn man sich darauf einlasst. Ab nachste Woche ladt
diese Foto-Ausstellung zu einem kleinen Spaziergang am MGH ein mit
teilweise meditativer Wirkung. Die drei besten Fotos werden von :

einer unabhangigen Jury ausgelost und erhalten jeweils einen Preis.
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Markt **

Anzeige aufgeben:
anzeigen.wittich.de

Zur Verstarkung unserer Fertigung
suchen wir ab sofort eine:

@ SCHEIDEL

Produktionsfachkraft Chemie (m/wrd)
- Chemikant -

lhre Aufgaben:
Fertigen und Herstellen von chemischen Mischungen wie Lacke, Imprégnie-
rungen, CKW-freie Abbeizer, Abfiilltatigkeiten.

lhr Profil:

Sie haben eine abgeschlossene Ausbildung, vorzugsweise als Produktionsfach-
kraft Chemie, Chemikant oder verfiigen Gber langjahrige Berufserfahrung in der
Produktion, insbesondere in der Fertigung von Mischungen. Sie sind teamféhig,
korperlich belastbar und haben eine selbststandige, eigenverantwortliche und
zuverlassige Arbeitsweise. Sie verfiigen (iber Grundkenntnisse in der Qualitéts-
sicherung und in den Sicherheitsanforderungen im Umgang mit chemischen Pro-
dukten. Wir suchen Sie, auch als Wiedereinsteiger, mit abwechslungsreichen Tatig-
keitsfeldern in einem freundlichen, inhabergefiihrten Unternehmen. Wir vergiiten
nach Chemietarif, eine Weiterentwicklung zum Teamleiter ist moglich.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte schriftlich oder per Mail an:
Scheidel GmbH & Co. KG, JahnstraBe 38 - 42, 96114 Hirschaid
info@scheidel.com, Tel.: 09543/8426-0

w LINUS WITTICH
Lokal informiert. Druck. Internet. Mobil

SMUELFIR R

Zeitungszusteller m/w/d

Zustellergesuch fir das Mitteilungsblatt der Gemeinde
Strullendorf im Ortsteil

» RoBdorf a. Forst (210 Exemplare)

Interessiert?
Sie sind wdchentlich am Freitag fiir uns tétig.

Wir liefern die Zeitungen an lhr Haus. Die Bezahlung
erfolgt monatlich, Beilagen werden extra vergltet. Der
Zustellervertrag wird im Rahmen der Minijobs geregelt.
Wir suchen Schilerinnen/Schiler, Rentnerinnen/Rentner
sowie Hausfrauen/Hausmaénner.

Bewerbungen bitte

telefonisch unter: 09191/7232-27 oder -40
oder

per E-Mail: vertrieb@uwittich-forchheim.de
per WhatsApp: 0177 9159845

online unter: zusteller.wittich-forchheim.de

~ LINUS WITTICH Medien KG

ﬁ Georg Schmitt /
b
!/ Bauunternehmen @Q!

|
Martin-Luther-Stralle 28 1
96129 Strullendorf w4

HOCHBAU | BAGGERARBEITEN
SANIERUNG | UMBAUARBEITEN
PFLASTERARBEITEN | KERNBOHRUNGEN

Tel. 09543 - 4188 222

Fax 09543 - 4188 223
mobil 0172 - 866 28 81
schmitt.georg@t-online.de
www.georg-schmitt-bau.de

Terrassendacher &

Sommergarten

markisen
morkisen-Tuchl:ousch
Echt-Glas puschen
Insekl:enschutz

Trom)| Roth 16 ( ﬂ‘\

_S’ 06199 Zapfendorf ' SRS
geHndelt‘lggstung Tel.: 09547-8927

gentu r-treml ce

wee.glasa

Planung - Beratung - Verkauf - Montage

SeECK

BAUELEMENTE

FENSTER
HAUSTUREN
INNENTUREN

SONNENSCHUTZ
ROLLLADEN
RAFFSTORES
INSEKTENSCHUTZ
ELEKTROANTRIEBE
TERASSENUBERDACHUNGEN

Reundorfer Hauptstr. 18a - 96158 Reundorf
Tel 09502/4900232 -0163/26 07402

info@beckbauelemente.com
www.beckbauelemente.com
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Spende gut, alles gut.

Spendenkonto: 41 41 41 - BLE: 370 205 00 - DRM.de

Inh. Oliver Kaupp
BreitenbachstraBe 18
72178 Waldachtal-
Lutzenhardt
Nordlicher Schwarzwald

Tel. 07443/9662-0
Fax 07443/9662 60

q'u.,._-.t- —

/Relo\mocke

7 Ubernachtungen mlt He
tagl. k:;],_t—war

o i e
!

—1"!"‘, ,J. Fhﬁ- rer Homep.

m
A SOS
KINDERDORF

Y)ANKE!

lhre Schenkung, Stiftung oder
letztwillige Verfigung ermog-
licht Kindern eine hoffnungsvolle
Zukunft. Daftr von allen
SOS-Kinderdorf-Kindern ein
herzliches Dankeschon.

Dr. Daniela Spath und Kolleglnnen
RenatastraBe 77 - 80639 Miinchen
Telefon 089 12606-123
erbehilft@sos-kinderdorf.de

Besuchen
Sie uns unter
sos-kinderdorf.de

\

Urlaub 2020
in Thiiringen

Untere Topferstr. 11

99438 Tonndorf

Tel. 036450/3800 - Fax: 38031
gruenesherz@live.de
www.gruenesherz-tonndorf.de

Pension***
CGriines FCers

Inh. Ramona Deterding

- 8 Doppelzimmer S
- 2 Zweibettzimmer ;

- Zweibettzimmer rollstuhlgerecht

- Alle Zimmer mit WC und Dusche

- 2 gemiitliche Gastraume mit Terrasse

- Sauna, Fitnessraum

- 1,5 km zur Avenida Therme u. Kletterwald

20 km

Erfurt «22XM_  Tonndorf —8KM o \Weimar

Urlaub

in der Feengrottenstadt
Saalfeld/Saale in Thiiringen

\

1

ab 2 Ubernachtungen mit reichhaltigem Friihstiick
fiir 42,50 € pro Person

Buchbar in den 3-Sterne-Hotels

* Hotel ASTERRA (info@hotelasterra.de )

* Hotel Am Hohen Schwarm (saalfeld@schwarmhotel.de )
* Hotel Mellestollen (info@mellestollen.de )

* Ferienwohnung Weidler (weidlerfoto@arcor.de )

Glltig ab sofort bis Ende Juni und Oktober / November 2020

Weitere Angebote finden Sie unter: www.saalfeld-urlaub.de
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FLIEGENGITTERHERSTELLER

1 BOHLEIN

lr Fenster - Turen - Wintergarten - Sonnenschutz - Markisen

Roland Bohlein
96167 Konigsfeld
&) 09207/528
info@boehlein-montagen.de

LINUS WITTICH

Lokal informiert. Druck. Internet. Mobil.

WITTICH

U

MEDIEN

Ihr Gebietsverkaufsleiter vor Ort

Christian Neudecker
Mobil: 0151 46761174

c.neudecker@wittich-forchheim.de

=
\rg J
iy |

Wir sind fur Sieda... A

w“

Ihr Verkaufsinnendienst

Corinna Umlandt-Haverich

Tel.: 09191 723265

Fax. 09191 723242
c.umlandt@wittich-forchheim.de
www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

illem - stock.adobe.com

Mobile Jobsuche einfach & schnell
Die LINUS WITTICH Jobborse

wittich.de/
jobboerse

Mobil verfugbar

Erhohte Reichweite

Vereinfachter Bewerbungsprozess
Bessere Organisationsmoglichkeiten
dank digitalisierter Bewerbungsunterlagen

powered by ) ALPHAJUMP

A S N 8

Seien Sie dabei und erreichen Sie potentielle Arbeit-
nehmer jetzt noch besser mit unserem Karriereportal.

wirncn H

www.wittich.de/jobboerse

LINUS WITTICH.

Unser Service auf einen Blick.

Haben Sie Fragen unabhéngig von einer Anzeigenschaltung?
Dann sind unsere weiteren Servicebereiche gerne fir Sie da!*

Tel.-Nr. 09191 7232-

Angelegenheit Durchwahl
Abonnements -35/-17
vertrieb @ wittich-forchheim.de

Auftrage/Rechnungen -13/-20
anzeigen @ wittich-forchheim.de

Mahnungen -13/-20
fakturierung @ wittich-forchheim.de

Privatanzeigen -25/-31
service @wittich-forchheim.de

Redaktion -25/-31
redaktion @ wittich-forchheim.de

Reklamation bzgl. Verteilung

- Blatter A= M -40

- Blatter N - Z =27
reklamation @ wittich-forchheim.de

Allgemeine Servicefragen -0

service @wittich-forchheim.de

Viele weitere Informationen finden Sie

. e WITTICH
auch online unter: www.wittich.de

(il

MEDIEN

*Telefonische Geschéftszeiten:
Mo. - Do. 7.30 — 16.30 Uhr, Fr. 7.30 — 13.30 Uhr
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e
lhre neue private Kleinanzeige

.
ikleins Al
‘ ¥
- ANZEIGEN
it 5-Zimmer-Wohnungin Musterhau-
sen zu vermieten. 90 nm, Zentral-

—

heizung, Balkon. Cachteriasce, Kel-
lerabteil. Einbeukiicl e riit E-Gera-
ten-roinaiden. Garten, Garage und
kleire\Workstatt. Miete 5,- EUR/qm,
zzgl. NK. Tel. 01234/567890

*Muster mit 225 Zeichen und Zusatzoption ,Rahmen*.

Gehen Sie gleich auf www.wittich.de/Objekt2100
und geben Sie diese dort online auf.

Oder fiillen Sie dieses Formular aus und schicken Sie es an uns.

Verk. ETW in Geisfeld, 1. St, . . .
115 gm Wohnfl, Bj. 1980, neu  Grundstiick gesucht, direkt in

WC, gr. Balkon, K. Gartenant, dm groB fiir EFH, bieten 230-€
Garage, Kellerraum, Waschraum, ~ Pro gm. Mobil: 017644402873 e-
reinhold.geigerhilk @t-online.de mail: tknippen @gmx.net

Bitte beachten: NICHT fiir Geschaftsanzeigen/Familienanzeigen (Danksagungen, GriiBe usw.)

Reprdsentative Birofldchen — —— —
° ° ° Wichtiger Hinweis: Bitte beachten Sie beim Ausflllen der Felder, dass hinter je-
,n der V,”a Ve,t dem Wort, jeder Zahl, jedem Satzzeichen ein Kastchen als Zwischenraum frei bleibt.
in Hirschaid zu vermieten

Mitten im Ortszentrum von Hirschaid sind Birofléchen
in der Villa Veit mit ca. 90 Quadratmeter ab 1.9.2020
zu vermieten. Die Birordume befinden sich im

EG und/oder OG. Mehrere Stellplatze befinden sich
unmittelbar vor dem Gebdaude.

Bei Interesse kdnnen wir gerne ein Exposé zusenden.

Kontakt: Jennifer Thompson, Tel. 0 95 43 / 85 03 80
oder j.thompson@element-e.eu

» Bis hierher fir 5,- € inkl. MwSt.

Garten- und Landschaftsbau
Baumpflege

www.galabau-neundoerfer. de Fs
96123 Melkendorf
Tel. 095 05/68 21

KLAUS

NEUzybbR ,,,,,,,,,

Chiffre: Achtung! Fur die Zusendung der Zuschriften
. . fallt eine einmalige Geblihr von 5,- € an.
® GroBbaumschnitt - Kronensicherung Anzeige mit Rahmen

@® Obstbaum-, Geholz- und Heckenschnitt Der Rahmen kostet 5,- € zusétzlich.
[ ) Problemf'aillung - Wurzelstockfrasen Bitte geben Sie lhre genaue Anschrift an.
® Gartenneuanlagen und Umgestaltung

Name /Vorname

| WIR GEBEN IHRER ANZEIGE DEN RICHTIGEN SCHWUNG! | | oo ;

StraBe / Hausnummer

C‘v A % « / . PLZ/Ort
(o4 ﬁgf aus %ﬁ ﬁ&h,, Strullendorf Winschen Sie Bankeinzug, geben Sie Ihre Bankverbindung an
Néhe Bahnhof Tel. 09543 7206 oder legen Sie Ihrer Bestellung Bargeld bei.
. Bankeinzu Bargeld liegt bei
Sonntag, den 21.06.2020 von 11:00 bis 14:00 Uhr [] _ 9 o [ ] Barg 9
. P SEPA-L ift-Mandat ID: DE1302600000116620
,,Rlnderrou|0den u. m. Ich/Wir erméchtige/n die LINUS WITTICH Medien KG, eine einmalige Zahlung in Hohe des aus obigem

Auftrag resultierenden Gesamtbetrags von meinem/unserem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zu-
gleich weise ich mein/weisen wir unser Kreditinstitut an, die von LINUS WITTICH Medien KG auf mein/un-

Monfug, den 22.06.2020 qb 'I 7:00 Uhr ser Konto gezogene Lastschrift einzulésen. Die Mandatsreferenz wird separat mitgeteilt. Hinweis: Ich kann/
. R wir kénnen innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung des belaste-
”Koﬂ'bullqr mit Kroke"en” u. m. ten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstiut vereinbarten Bedingungen.
" DE[ | HENEE N
Taglich ab 15:00 bei schonem Wetter ,eingeschrénkter Gartenbetrieb”,

i a ist ni Ihre hiermit ibermittelten Daten werden nur zur Erfiillung des Auftrages verwendet und gem. den ge-

er Autenthalt in den Gastraumen ist nicht gestattet,
. R . . setzlichen Vorschriften gespeichert. Ihre Anzeige ist auch Uber den Erscheinungstag hinaus in unserem

beim Gang zu den Toiletten besteht Maskenpflicht sowie Online-Portal zu finden.

die Abstandsregelung, Reservierungen im ,Biergarten” sind empfehlenswert.

Auf Grund der hohen Auflagen bleiben die Gasiréume bis auf Weiteres geschlossen. Datum Unterschrift

- . . . . Senden Sie alles an:
Gewiinschte Speisen sollten einen Tag vorher mit festem Termin, LINUS WITTICH Medien KG, Kleinanzeigen - Postfach 223,

ob vor Ort oder Mitnahme, unter Tel. 09543 / 7206 vereinbart werden. 91292 Forchheim, Fax 09191 7232-30 oder online unter:

.wittich.de/Objekt2100
Auf lhren Besuch freut sich Fam. NiiB3lein. www.wittich.cefOble
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G =
Comeback 20

EDEREROFFNUNG WlEDERER

V ™ Endlich diirfen Geschéfte wieder offnen.t_ E

Damit das so bleibt, haben wir die passe 1 ..L-)
Corona-Schutz Produkte fiir Sie. %

¢

S>> - | Wir haben die
N passende Ausstattung

Jetzt online konfigurieren und bestellen

Tresenschutz

- .'._ - ‘L
Mund- und Nasenmasken Bodenaufkleber Hinweisplakate Hinweis-Aufsteller

LW-FLYERDRUCK.DE

lhre Onlinedruckerei von LINUS WITTICH Medien

€ 09191723288 @ www.LW-flyerdruck.de
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Sonntag ab 11.00 Uhr R & st d
Gdinsebrust osen au en
(bis Samstag Mittag vorbestellen 09543 5091), Qu alitatsrosen frisch einqetroﬂ:en “ "
Sauerbraten, Bunte Graser und duftender Lavende ﬂ‘ t.l’
Schweinebraten Gemiuse | Topfkrauter ereLeid
. ’ Beste Auswahl fiir Hochbeet und Garten lhr Gartner
Jégerbraten in Zapfendorf
und Jigerschnitzel Blshende SOMMerblumen sims oo

Hinterlassen
Sie Zukunft

Fam. Walter Dauer
- Lammbrdu -

AngEbo* 106. bis 27.06.2020 R&i Hﬂ M ﬁ b’iﬁn

der Woche vom 22
0 g0 ff. Fleisch und Wurstwaren
1000€T = Strullendorf - Lindenallee 5

Schweinekotelett..‘. oo o s
lGoﬂmgel‘ ..................... 100g€ N n ﬁ: a

Kassler gekocht 45 Dienstagnachmittag
0. KN wee s & Mittwoch ganztigig
. e geschlossen.

- e if_'& SOS
Friedensstifter BB Rberoorr

Sle fllr thr Patenkind.

lher Patenkind fir weine Welt.
Fing Puiwnuche® breegt.
‘Werdin Sic Patel

Fricde( ¥

Garten- und Landschaftsbau

BIODESIGN® POOLS

Sie suchen ein einzigartiges Badeerlebnis fir die ganze Familie?
Mit einem nachhaltigen Biodesign® Pool holen Sie sich
mediterranes Urlaubsflair in den eigenen Garten!

individuelle Ausstattung : .
/H; und passgenaue Form - JETZT KONTAKT AUFNEHMEN:
www.poolfriedel.de facebook.com/gartenfriedel

Friedel Garten- und Tel.: +49 (0)9543 / 44 13 690
Landschaftsbau GmbH Email: info @ gartenfriedel.de

90114 Hrschaid E2810DESIGN
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Bamberger Str. 8 - 96129 Strullendorf
Mo. - Sa. 7-20 Uhr

oder -rollbraten K Edamer anzarella
aus der Schulter zugeschnitten deutscher Schnitt-, halbfester Schnittkése

y oder Pasta Filata,
30-45 % Fetti. Tr.,

mild bis pikant

100 g

 SUPER-KNULLER

rotfleischig weibfleischig ,Paraguayos” rahmig=msch, streichzart
aus Spanien/Italien, aus Spanien, KI. | 250 g Stick
Kl. | 500 g Schale -~ 100 g = 0,56
Stiick
Il'”ul |rl'll'.l'|r";
o

SUPER-KNULLER - ¢ sl SUPER-KNULLER

Bauer Der Grofie Joghurt, |~..-| langnese Magnum Eis Senseo Kaffeepads
Der Joghurt Drink oder Bio Fruchtjoghurt | >  verschiedene Sorten verschiedene Sorten,
" 270-400 ml Packung 8-16er

verschiedene Sorten und Fettstufen
150/250 g Becher/Flasche - T
100 g = 0,26/0,16

11=4,98-7,37
Ausgenommen
Almond 6er

92-125 g Packung
100g=1,11-1,51

' ""'E SUPER-KNULLER
ll g Hm
- 239 -50%
Jacobs Tassimo Beck's Bier oder Karisherg Mixery Miinchshof Bier
verschiedene Sorten verschiedene Sorten verschiedene Sorten
89,6-268 g Packung % 6x0,33 Liter Packung oder Zirndorfer Landbier
TJASSIMO 100 g = 1,30-3,90 + 0,48 Pfand . 20x0,5 Liter Kasten
11=1,76 et ™ + 4,50/3,10 Pfand
Ausgenommen

Karlsberg
Mixery Ultimate.

SUPER-KNULLER

349

his 7u -25%

SUPER-KNULLER

349

his 7u -36%

Impressum: EDEKA Nordbayern-Sachsen-Thuringen Stiftung & Co.KG, EdekastraBe 3, 97228 Rottendorf, HRA 61642, Amtsgericht Wirzburg, www.edeka.de/nordbayern,

Email: nst-kundenservice@edeka.de, Kundenhotline 0800-0033352. Abgabe nur in haushaltsublichen Mengen. Solange Vorrat reicht. Fur Druckfehler tbernehmen wir keine Haftung.




